Отчет ГБУ «Ветуправление города Краснодара» по антикоррупционной деятельности за четвертый квартал 2016 года


В целях принятия мер по предупреждению коррупции в                               ГБУ «Ветуправление города Краснодара» создана и работает комиссия по противодействию коррупции. 
Все работники ГБУ «Ветуправление города Краснодара» ознакомлены с локальным нормативным актом по противодействию коррупции под роспись, при приеме на работу гражданин знакомится с локальным нормативным актом по противодействию коррупции до подписания трудового договора
	В текст трудового договора, в должностные инструкции работников включена антикоррупционная оговорка.
	Информация о проводимой работе по противодействию коррупции поддерживается в актуальном состоянии на официальном сайте управления в сети Интернет (раздел Антикоррупционная деятельность).
Уведомлений о фактах обращения в целях склонения специалистов к совершению коррупционных правонарушений в комиссию по противодействию коррупции в четвертом квартале 2016 года не поступало. 
Начальникам отделов, заведующим структурными подразделениями управления дано поручение (письмо от 25.10.2016 № 01-19/1519) на постоянной основе изучать локальные нормативные акты управления  по противодействию коррупции и использовать их при проведении разъяснительной работы среди специалистов по профилактике коррупционных проявлений. 
В служебных помещениях управления и структурных подразделениях размещены агитационные листовки «За коррупцию расплачивается каждый из нас!» и «Взятка – это форма зла в виде благодарности».

