Отчет ГБУ «Ветуправление города Краснодара» по антикоррупционной деятельности за четвертый квартал 2015 года


В целях принятия мер по предупреждению коррупции в                               ГБУ «Ветуправление города Краснодара» создана комиссия по противодействию коррупции (приказ от 29.05.2015 № 01-03/73). 
Разработаны и утверждены приказом от 28.01.2015 № 01-03/18:
	- Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения работника ГБУ «Ветуправление города Краснодара» к совершению коррупционных правонарушений;
	- Положение о конфликте интересов в ГБУ «Ветуправление города Краснодара»;
	- Кодекс этики и служебного поведения работников                                  ГБУ «Ветуправление города Краснодара».
Все работники ГБУ «Ветуправление города Краснодара» ознакомлены с локальным нормативным актом под роспись, при приеме на работу гражданин знакомится с данным локальным нормативным актом до подписания трудового договора
	В текст трудового договора, в должностные инструкции работников внесена антикоррупционная оговорка.
	На официальном сайте управления в сети Интернет создан раздел Антикоррупционная деятельность, в котором размещены: нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции; формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения; отчеты о работе управления.
Уведомлений о фактах обращения в целях склонения специалистов к совершению коррупционных правонарушений в администрацию управления в четвертом квартале 2015 года не поступало. 
В четвертом квартале 2015 года вступивших в законную силу  решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействии) управления и его должностных лиц не было. 
Начальникам отделов, заведующим структурными подразделениями управления даны поручения (письма от 14.05.2015 № 01-17/436,                                от 18.08.2015 № 01-16/877, от 26.10.2015 № 01-17/1218) на постоянной основе проводить разъяснительную работу среди специалистов по профилактике коррупционных проявлений. 
В целях контроля соблюдения требований антикоррупционного законодательства, фиксации возможных действий противоправного характера, обеспечения прав посетителей и работников при оказании  услуг  в здании ГБУ «Ветуправление города Краснодара» ведется видео-, аудионаблюдение.
В служебных помещениях управления и структурных подразделениях размещены агитационные листовки «За коррупцию расплачивается каждый из нас!» и «Взятка – это форма зла в виде благодарности».

